

■本报记者 向吟吟  
通讯员 刘海华

**本报讯** 第二届中国—非洲经贸博览会将以线上线下相结合的模式，于9月26日至29日在长沙举行。记者13日从市商粮局获悉，我市将有9家企业和单位参展，并将搭建衡阳形象馆，全面展示我市发展开放形象和对非经贸人文交流成果。目前各项筹备工作正在有序开展。

中国—非洲经贸博览会作为首个国家级、综合性、国际化的对非经贸合作平台，2019年的首届博览会取得丰硕成果。在此基础上，第二届博览会着眼中非经贸合作的新特点、新趋势，以“新起点、新机遇、新作为”为主题，将成为推动中非合作高质量发展的又一盛会。目前，有50个非洲国家驻华使馆、6个国际组织、30个省区市及新疆生产建设兵团、5个计划单列市、900多家中央和地方企业报名参会参展，总人数突破9700人，规模超过上一届。共征集到合作项目385个，总金额594.6亿美元，涵盖41个非洲国家，项目数量也超过了上一届，覆盖面更广。

在此次盛会中，我市将精心打造衡阳形象馆，该馆面积234平方米，融入大雁、南岳衡山、三江汇流等衡阳特色元素。期间，除了组织我市特色企业及产品参展之外，还将集中展示我市对非合作交流成果、本土非遗文化和开放平台，并举行专场对非经贸合作项目签约活动。

据悉，此次在衡阳形象馆参展的企业、单位有特变电工衡变公司、国能机电、湖南高速铁路职业技术学院、祁东锋速钻探、常宁尚珂伊、瑞达电

源、衡阳衡拖农机制造有限公司、神农国油和衡南绿叶茶叶。市商粮局相关负责人表示，为了进一步促进国际国内双循环，加大供需对接，届时还将组织我市的商贸流通型企业、对非贸易经销商、批发商、供应链企业、电商平台、产业园区等单位到场参观采购。

近年来，我市与非洲国家的外经合作和贸易往来日益密切，截至目前，我市企业承包或参与建设的非洲国家工程项目有19个，合同总金额10.95亿美元，累计外派非洲国家各类劳务或工程技术人员2249人。我市对非贸易年均增速在30%以上，预计今年对非贸易总量将达到4亿美元。

# 衡阳九家企业和单位将亮相【形象馆】

第二届中国—非洲经贸博览会本月在长沙举行

# 采取有针对性的防控措施 牢牢守住疫情防控防线

朱健主持召开疫情防控调度会

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 9月13日下午，市委副书记、市长朱健主持召开疫情防控调度会。他强调，全市上下要绷紧疫情防控弦，坚决杜绝麻痹大意思想和侥幸心理，周密做好中秋节、国庆节前后的疫情防控工作，为市十二次党代会顺利召开营造良好氛围，切实维护好衡阳经济社会发展的向好局面。

会议通报了当前的疫情防控形势及有关工作情况，并研究了近期疫情防控工作方案。

朱健指出，福建疫情形势严峻复杂，存在外溢风险，务必要高度重视。特别是中秋节、国庆节临近，跨区域人员流动大，必须及早部署，积极采取有针对性的防控措施。市十二次党代会也即将召开，全市上下要绷

紧疫情防控弦，严格落实疫情防控举措，扎实做好重点人群、重点区域的管控，牢牢守住疫情防控防线，坚决巩固来之不易的疫情防控成果，为市十二次党代会顺利召开营造良好氛围，切实维护好衡阳经济社会发展的向好局面。

朱健要求，市联防联控机制要周密部署中秋节、国庆节前后的疫情防控工作，尽快下发实施相关工作方案。要继续落实疫情防控相关重大事项报告制度，对于市联防联控机制下发的调度令和疫情防控重大隐患信息，及时汇报、快速处置，进一步织密织牢疫情防控防线。要精准分析衡阳与莆田、泉州、厦门等有中高风险地区或有本土病例报告地区的日常往来情况，对相关渠道、单位、企业、人员等实施有针对性的防控措施，坚决防止疫

情输入。要落实好领导带班和专人值班制度，做好疫情防控相关应急演练，进一步提升应急响应能力。

朱健强调，要从严从紧从实做好在衡高校疫情防控工作。一要强化校地联动，由市联防联控机制召集在衡高校分管领导、所在县区分管领导进行对接，认真落实好“四方责任”，尤其要落实重点人员信息排摸、集中隔离措施，紧密协作配合，切实形成工作合力。二要组织在衡高校师生近期进行一次全员核酸检测，确保全员覆盖、不漏一人。三要进一步加强人员流动管控，提倡中秋、国庆假期非必要不离衡、不离湘。四要继续落实发热筛查“零报告”制度，确保第一时间掌握高校师生健康状况。五要加大高校师生疫苗接种工作力度，尽快实现应接尽接。

副市长龚学余、杨洪峰参加会议。

## “爱心大使”武国水入围9月“中国好人榜”候选人 衡阳人，快来为这位老乡投票



■本报记者 金明达

**本报讯** 9月13日，记者从市文明办获悉，由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动2021年9月网络点赞评议正式开始，其中衡阳“爱心大使”、衡东县洣水志愿者协会会长武国水被推选为当月

“中国好人榜”候选人。

据悉，武国水今年44岁，出生于衡东县洣水镇南塘村。为了助力家乡爱心事业发展，2015年，他毅然放弃在广州打拼多年的企业，回到衡东县从零开始奋斗，并凭着满腔热情和爱心发起成立衡东县首家慈善组织——衡东县洣水志愿者协会。多年来，协会600多名志愿者在他的带领下完成了一个又一个爱心善举，成为潇湘大地公益事业的一支中坚力量。

据统计，在武国水组织下，衡东县洣水志愿者协会自成立以来统

筹开展了549场各类慈善公益活动，其个人捐款捐物近50余万元，累计志愿服务时间1.6万小时。荣获了全国“平安之星”“湖南好人”、湖南省“学雷锋最美志愿者”“最美疫情防控衡阳群众志愿者”、“最美疫情防控衡阳群众”、衡阳市“优秀衡阳群众”等称号，其先进事迹被央视、湖南新闻、衡阳日报等主流媒体多次报道。

大家可以关注中国文明网微信公众号，点击下方菜单栏“品牌栏目”，再选中“点赞好人”即可进入活动页，选择“省份”湖南，即可找到“武国水”进行点赞评议。

## 衡阳音乐党史课进社区了

首讲活动在雁峰区欧水岭社区举行

学党史 悟思想  
办实事 开新局

■本报记者 周瑞华 通讯员 肖洒

**本报讯** 9月10日，《星火起湘南——衡阳音乐党史课》进社区首讲活动在雁峰区白沙洲街道欧水岭社区举行。市委党史研究室、衡阳党史馆、雁峰区委党史研究室及该社区百余名党员参加活动。

这次活动由市委党史研究室主办。

■通讯员 赵刚

**本报讯** 笔者从衡阳市慈善总会获悉，截至8月底，衡阳市慈善总会司法行政系统分会、衡阳市慈善总会退役军人事务局分会、衡阳市慈善总会文旅广体局分会相继成立。多家慈善分会的成立，进一步促进了全市慈善事业发展，加强了慈善事业宣传，扩大了慈善工作社会影响力。

据悉，加上今年此前成立的衡阳市慈善总会南华分会，今年成立的市级分会已达4家。各慈善分会成立后，将在市慈善工作协调小组成员单位的领导下开

展相关工作。新成立的3个分会将各司其职开展慈善工作。

市司法局主要负责同志会同有关部门对刑满释放和解除社区矫正人员进行社会救助工作，共同组织实施好“雏雁·春风行动”慈善项目。

市退役军人事务局除负责协调驻

课后，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题，大家进行了座谈，现场了解社区在解决群众“急难愁盼”问题上存在的困难，提出要打破常规思维，以人文治理作为推动社区共治的举措，动员社会公益力量，有计划、有步骤地解决困难，让社区一年一小变、三年一大变，提升居民的获得感、幸福感、满意度。

## 把慈善分会建在基层

今年我市成立的市级分会已达4家

衡阳部队开展慈善募捐和公益救助活动，还将做好“慈善进军营”工作，重点实施“致敬退役老兵”项目，在开展推进军民融合发展双拥工作中发挥慈善力量。

市文旅广体局主要负责星级宾馆、星级酒店、旅游景区的慈善捐赠、公益活动、志愿者活动以及救助工作。